

## Районная акция «ПАМЯТЬ»

### «Это надо не мертвым, это надо живым...»

#### **Очерк «Воспоминания о замечательном односельчанине»**

Автор: Сеницына Татьяна

В прошлом году, когда я писала очерк о труженице тыла - Чуйко Ксении Григорьевне, я узнала, что не менее интересна была судьба ее брата, Чуйко Филиппа Григорьевича. О нем я хочу рассказать сегодня.

Родился Филипп Григорьевич 19 ноября 1906 в селе Струговка, Приморского края, Октябрьского района. В армии служил с января 1942 года. Был призван Уссурийским комиссариатом Уссурийской области. В звании красноармейца, гвардии рядового и шофера 675 отдельной автороты начал войну.

Этапы его пути по дорогам войны очень знаменательны: битва за Сталинград в 1942-1943 годах, Оршано-витебское наступление 1944 года, освобождение города Кенигсберга в 1944 -1945 годах. Прошел через Польшу на Берлин, в Германии ему пришлось находиться в действующей армии до декабря 1945 года.

Воевал в составе 1-ого Украинского фронта

21 августа 1944 года в бою за деревню Воизбуднишки Литовской ССР незаметно пробравшись к немецкому станковому пулемету, мешавшему продвижению наших стрелковых подразделений бросками гранат уничтожил пулемет и его расчет. Имел одно боевое ранение.

С 22 февраля 1945 года служил в 675 автомобильной роте в должности шофера на грузовой машине. Во время операций в Восточной Пруссии образцово выполнял перевозку отдела штаба армии и сэкономил 63 килограмм горючего. За время работы в роте не имел ни одной аварии и поломки.

Был награжден:

- Медаль «За освобождение Праги»;
- Медаль «За взятие Берлина»,
- Медаль «За взятие Кенигсберга»,
- Медаль «За боевые заслуги»
- Медаль «За Отвагу»

После войны до 70 летнего возраста работал водителем скорой помощи в Горздраве г. Уссурийска Приморского края. Имел многочисленные грамоты и ценные подарки за доблестный труд. Награжден орденом Отечественной войны 2 степени 06 апреля 1985 и другими.

Умер 28 августа 1976 года. Похоронен на городском кладбище в городе Уссурийск, но память о нем жива... Жива, в сердцах ее односельчан, в сердце сына Чуйко Алексея Филипповича, внуков и правнуков. Живет эта память теперь и в моем сердце.